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Oppgave 1

I dette oppgavesettet er det 15 oppgaver med 5 mulige svar på hver oppgave.
Hvor mange forskjellige kombinasjoner av svar kan man da få?
A: 25 B: 100 C: 5 D: 15 E: 75

Oppgave 2

Hvis de 15 riktige svarene er tilfeldig fordelt utover de 5 mulige alternativene
(slik at hvert alternativ har lik sannsynlighet), hva er sannsynligheten for at
det er 5 spørsmål som har A som riktig svar?
A: 0.200 B: 0.188 C: 0.939 D: 0.103 E: 0.804

Oppgave 3

I en eske er det 5 blå kuler, 6 røde kuler og 4 gule kuler. Du trekker tilfeldig
to kuler. Hva er sannsynligheten for at de to kulene har samme farge?
A: 0.085 B: 0.175 C: 0.296 D: 0.105 E: 0.090

Oppgave 4

I en kortstokk er det 26 røde og 26 sorte kort. Anta kortene er tilfeldig
blandet. Du trekker 3 kort etter hverandre ut av bunken uten tilbakelegging.
Hvis det første kortet er rødt, hva er sannsynligheten for at det tredje kortet
er rødt?
A: 26

52 B: 25
51 C: 25

50 D: 24
50 E: 26

50

(Fortsettes på side 2.)
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Oppgave 5

En ukjent person har etterlatt seg et blodspor på et åsted. En person blir sett
i nærheten og blir hentet inn for å foreta en blodprøve. Anta sannsynligheten
for at personen har en matchende blodprøve er

• 1 hvis personen er bidragsyter til blodsporet

• 1
1000 hvis personen ikke er bidragsyter til blodsporet

Anta at før man tar hensyn til blodprøven, så er sannsynligheten for at denne
personen er bidragsyter til blodprøven lik 1

101 .
Hvis personen det ble tatt blodprøve av har matchende blodprøve, hva er da
sannsynligheten for at personen er bidragsyter til blodsporet?
A: 9

10 B: 10
11 C: 1

101 D: 100
101 E: 1

11

Oppgave 6

Anta X er en diskret stokastisk variabel med punktsannsynligheter

x 1 2 3 4 5
p(x) 0.30 0.10 0.20 0.10 0.30

Da er variansen til X lik
A: 3.0 B: 4.0 C: 2.6 D: 1.5 E: 2.8

Oppgave 7

For den stokastiske variabelen i forrige oppgave, hva er E(exp(X))?
A: 55.55 B: 66.66 C: 44.44 D: 77.77 E: 33.33

Oppgave 8

La X være lengden (i cm) til en tilfeldig valgt torsk fanget opp av en
fiskeskøyte. La Y = ln(X). Anta Y er normalfordelt med forventing 4.2
og varians 0.25. Hva er sannsynligheten for at lengden ligger mellom 54.6 og
81.5 cm?
A: 0.00 B: 0.22 C: 0.11 D: 0.31 E: 0.15

Oppgave 9

Anta X er en kontinuerlig stokastisk variabel med sannsynlighetstetthet

fX(x) =

{
1
kx(1− x) 0 ≤ x ≤ 1;

0 ellers

Da må k være lik
A: 1

3 B: 1
6 C: 1

2 D: 5
6 E: 1

4

(Fortsettes på side 3.)
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Oppgave 10

Anta X er en kontinuerlig stokastisk variabel med kumulativ fordelingsfunk-
sjon

FX(x) =

{
1− λe−λx 0 ≥ x

0 ellers

Da er sannsynlighetstettheten til Y = ln(X) lik
A: λ2e−λey B: λeye−λey C: λ2eye−λey

D: 1− λe−λe
y E: λ2ey

Oppgave 11

Anta X er en kontinuerlig stokastisk variabel med sannsynlighetstetthet

fX(x) =

{
a

ea−1e
ax 0 ≤ x ≤ 1;

0 ellers

Da er den momentgenerende funksjonen til X lik
A: a

a−t
ea−1
ea+t−1

B: a
a+t

e2a+t−1
ea−1 C: a

a+t
ea+t−1
ea−1

D: e
a+t−1
ea−1 E: a

a+t
ea+t−1
eat−1

Oppgave 12

La X og Y være to diskrete stokastiske variable med simultan punkt-
sannsynlighet gitt ved

y
p(x, y) 1 2 3 4

1 0.06 0.04 0.04 0.02
x 2 0.05 0.03 0.20 0.06

3 0.01 0.05 0.14 0.30

Da er P ((X + Y ) > 3) lik
A: 0.30 B: 0.38 C: 0.94 D: 0.10 E: 0.85

Oppgave 13

Betrakt igjen den simultane punktsannsynligheten i forrige oppgave. Da er
E(X + Y ) lik
A: 5.36 B: 4.50 C: 2.34 D: 3.02 E: 6.24

(Fortsettes på side 4.)
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Oppgave 14

Anta X og Y er to kontinuerlige stokastiske variable med simultan
sannsynlighetstetthet gitt ved

f(x, y) =

{
xe−x(1+y) x ≥ 0 og y ≥ 0

0 ellers

Hva er sannsynligheten for at X > 3?
A: 0.025 B: 0.210 C: 0.105 D: 0.950 E: 0.050

Oppgave 15

Anta n uavhengige forsøk der hvert forsøk har r mulige utfall, med sannsyn-
lighet for utfall nr i gitt ved pi. Dette svarer til punktsannsynlighetsfunksjo-
nen gitt ved

p(x1, ..., xr) =
n!

x1!x2! · · ·xr!
px11 p

x2
2 · · · pxnn

La R12 = (X1 +X2)/n være andelen av forsøk som gir utfall 1 eller 2. Da er
variansen til R12, V (R12) gitt ved
A: (p1 + p2)(1− p1 − p2)/n

2 B: (p1 + p2)/n

C: np1(1− p1) + np2(1− p2) D: p1(1− p1)/n+ p2(1− p2)/n

E: (p1 + p2)(1− p1 − p2)/n

SLUTT

(Fortsettes på side 5.)
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Standard Normal Curve AreasTable A.3 Standard Normal Curve Areas
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Standard Normal Curve Areas (cont.)Table A.3 Standard Normal Curve Areas (cont.)
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